



到海外就医的中国人数量激增

治疗风险和法律风险并存,需谨慎选择

四年前,被确诊患有致命脊椎肿瘤的张丽面临两种结局:治疗,瘫痪;放弃治疗,死亡。最后,张丽和丈夫作出选择——出国寻找希望。

在网上搜索“出国看病”会出现154万个相关结果。一家海外医疗服务机构的数据显示,中国患者出国就医数量正以每季度三倍的速度增长,两年前,这个市场的规模就已突破每年100亿美元。

对选择去国外就医,近日,张丽这样解释:“我并不确定出国看病的结果,可能依旧医不好。但我会坦然接受,因为已经做了全部的努力。这无关对错,只是我的选择。”

为什么出国求医?多了一种选择

2012年春,刚迈入职场的杨进身体出现不适:头部一阵阵钝痛、吃饭时吞咽困难。他在国内3所三甲医院辗转了两个月,但没人能告诉他究竟得了什么病。

直到2013年,他才被确诊颅内出现了罕见的破坏性脊索瘤。医生告诉他,要想活命就必须接受一种“质子重离子治疗”,可当时国内并无该种治疗,这意味着杨进当时的救命机会在海外。

“1%的概率对有些人来说,可能跟中大彩差不多,但对于我来说,却代表着生存的希望,这就是我选择出国的原因。”2014年夏天,杨进在日本待了一

个多月,其间,他支付医院20多万元人民币进行质子治疗。

当年,被确诊患有致命脊柱肿瘤后,国内的医生告诉张丽,她只有做置换两节脊椎骨的手术才有可能康复,但做这种手术可能会瘫痪。于是,张丽飞往美国旧金山求医。在加利福尼亚大学旧金山分校医学中心,支付了7万美元,张丽做了放射治疗。据说,张丽身上的肿瘤已消失,而且还能走路。

“我也不知道,如果当初留在中国看病,等待我的是什么。我只是想告诉大家,陷入绝境时可能还有其他的选择。”张丽说。

市场规模有多大?或达百亿美元

虽然目前有条件海外求医的中国人仍是少数,仅有数千人的规模,但每年的增长速度却极快,所需服务的种类也很多,从重大疾病治疗到整形美容、健康体检。

美国明尼苏达州罗切斯特的梅奥诊所一年来接待的中国患者增加了一倍以上。该诊所专门开设中文网页,为医务人员配备了40名翻译。

美国加利福尼亚大学旧金山分校医学中心表示,几年来,接待的中国患者人数每年增加25%以上。今年4月,已有95年历史、心脏专科排名全美前十,且是多项试管婴儿技术开创者、肾病、风湿病等领域的佼佼者的美国克利夫兰医学中心正式在中国开辟医疗绿色通道,成为首家鸣鼓摇旗进军中国市场

出国治病安全吗?需防多种风险

目前,国内的海外就医服务市场仍鱼龙混杂,不少中介打着“美国官方认证”的幌子揽客,而事实上这样的“官方认证”几乎并不存在。

“切勿相信医疗费用打包,切勿相信某些机构所说的多少钱就能治愈的‘承诺’。而且,国外医疗花费有医院账单、医生账单等之分。好的医生、专家,是不能‘打折’的,更没有免费看病之说。”一家医院管理咨询有限公司总裁蔡强较早从事海外医疗中介行业,他告诉记者,欧美国家正规医疗机构受到法律严格管控,不会允许合作机构代收检查、治疗费用,“海外医疗花费不存在‘第三方转交’。”

有些中介机构为图“省事”,以旅游名义为患者及其家属申请赴美签证,已涉嫌签证欺诈,根据美国法律将面临罚款和最高5年的监禁。“正规医疗机构一般会发治疗邀请函,辅助患者办理签证,邀请函也

的境外医疗机构。

“今后国内患者如有疾病治疗需求,可在第一时间通过该医疗绿色通道,便捷地享受到美国权威医疗机构克利夫兰医学中心的优质医疗资源以及精准的治疗。”克利夫兰医学中心全球患者服务中心副主席、心脏内科专家Dr.Maan Fares介绍,去年接待的中国患者有100多人,主要集中在癌症和心血管疾病类。

“目前我们准备把目光转向亚洲地区,尤其是中国。”该中心全球患者服务中心主席Dr.Nizar Zein说。

巨大的市场刺激下,国内海外医疗中介机构出现激增。保守估计,目前国内开展海外医疗服务的大小机构至少有15家。

有助于患者延长在美停留时间。”蔡强提醒。

在美国,医生是允许多点执业的,如果被预约到的是医生而非医院,就有可能被安排到小诊所就诊,往往不具备治疗重症的条件,整体医务水平也与大医院无法相比。“患者应尽可能确认预约到大医院、并且是权威医生。”蔡强提醒道。不过,即使是最领先的医疗科技和顶尖的医学专家,也无法保障确诊和治愈所有疾病。“只有确定国外医院有更好的治疗方案、技术和药物时,才去国外治疗。”

在海外出现医疗纠纷,怎么办?“一般会先找律师,如解决不了,可以提起诉讼。”蔡强说。在美国从事医疗咨询的宋小姐则表示,美国的医疗行政系统复杂,也颇为官僚,与这个行政系统打交道,需要很多协调。

据《羊城晚报》

空竹绝活

5月25日,老年空竹爱好者在表演自创的“龙飞五月走太空”空竹表演。

当日,山西省太原市小店区首届空竹艺术节开幕,当地空竹爱好者齐聚一堂,切磋技艺。活动现场还邀请在国内国际获奖的空竹达人及空竹吉尼斯世界纪录保持者送上精彩绝活表演。新华社发



警方介入“大理裸照案”

当事人删除近期微博内容

还没到端午小长假,云南大理提前火了一把。25日,一组疑似情侣在大理夜色中拍摄的裸照蹿红网络,引来大理当地居民和众多网友不满。

照片中,夜色下两人一丝不挂,还有夸张的镜头出现,无法直视。据记者了解,这组照片来自新浪微博@便便是个野孩子,博主疑似照片中的女主角。云南省大理市公安局官方微博26日通报称,事件当事人、发帖人为男女朋友关系,目前,两名违法行为人因利用信息网络传播淫秽信息被行政拘留。

情侣大理拍裸照引来怒斥

从微博发布的图片来看,这对情侣大部分情况是一丝不挂,行为夸张、淫秽,是深夜人少时在大理古城人民路拍摄的,照片中没有出现其他路人或围观群众。拍摄地包括人民路街头、大理第四中学、一家深夜食堂的门口、春夏秋冬青年旅舍外……

据法制晚报记者了解,在照片中出现的大理第四中学是一所初中,在校生多是未成年学生。有家长担心,照片被公布后,多少会对学生的心理产生影响。“进出校门都觉得鸡皮疙瘩掉一地。”大理第四中学一名初三学生称,在校生大多已知道此事,目前校方还未对此事表态。

后来,裸照在网络上发酵,微博观光团组团前来看无码原图,网友怒斥博主,希望他们滚出大理和云南!不少网友认为,他们是在借艺术之名,行淫秽之实。

大理市公安局接到报案启动调查

25日下午,云南省大理市公安局官方微博“大理警方”通报称,大理市公安局已接到报案,正在对此事进行调查,一旦情况查明,将正式进行通报。

这种行为是否违法?我国《治安管理处罚法》规定,在公共场所故意裸露身体,情节恶劣的,处五日以上十日以下拘留。同时,此类行为也可能涉嫌扰乱公共和群众文化活动秩序、干扰他人旅游活动,可由公安部门予以警告、罚款处罚等。

当事人已将近期微博内容删除

据当地媒体报道,首发这组照片的新浪微博博主“@便便是个野孩子”,是一个年轻的女孩子,疑似劲爆组照当事人,资料显示是四川成都人,个人简介也很文艺:要么爱我,要么离开我。

微博显示,这组照片是在临近25日凌晨1时发出的,配发的文字也是看不太懂的腔调。记者浏览其微博内容发现,这是一个很爱和男朋友自拍劲爆内容的女孩,也很敢分享,之前就发过身着网袜和男友在床上的亲昵照,博主经常参加大理的各种音乐节和文艺节活动。

昨天上午,法制晚报记者发现“@便便是个野孩子”微博内容已删到了2014年3月份,其发布的“裸照”也被删除,仅剩下4条微博,该微博的简介也改成了“不好意思”。

景区裸照事件近年多次发生

2016年4月,一组摄于西藏圣湖边的姑娘半裸照片,在网上引起热议,被称之为不尊重当地文化。

2015年5月17日上午10时,名为“WANIMAL”的网民在新浪微博上发布了一组在故宫博物院内拍摄的不雅照片。

2014年4月,黎某在西藏境内的318国道上裸骑,裸骑的照片在网上和微信中大量转发,后黎某在西藏林芝工布江达县境内再次“裸骑”。最终,黎某被处行政拘留十日。

2014年年底,一对情侣在张家界景区的一组大尺度“裸体婚纱”照片在微博上引起轩然大波,照片显示,一对年轻情侣仅新娘着头纱,三点尽露全裸出境。

据《法制晚报》等